

Program rozvoje venkova i pro drobné podnikatele mimo oblast zemědělství

Program rozvoje venkova je veřejností často vnímán jako program určený pouze pro zemědělce a příbuzné obory. Méně známá je skutečnost, že obsahuje i dotační opatření s názvem „**Podpora investic na založení nebo rozvoj nezemědělských činností**“, které je určené také živnostníkům a malým firmám v obcích a malých městech, jejichž činnost se zemědělství vůbec netýká.

Finanční prostředky z této dotace jsou poskytovány na investiční výdeje:

- stavební obnova (přestavba, modernizace, statické zabezpečení) či nová výstavba provozovny
- pořízení strojů, technologií a dalšího vybavení pro nezemědělskou činnost
- doplňkové výdaje projektu (např. úprava povrchů, výstavba parkovacích stání, výsadba doprovodné zeleně)
- nákup nemovitostí

Dotace je poskytována zpravidla ve výši 45 % z pořizovací ceny.

V minulém roce byly z tohoto opatření podpořeny velmi různorodé podnikatelské aktivity jako například cukrářská a pekařská výroba, výstavba jezdecké haly, vybudování zimní zahrady v kavárně, nákupy rentgenu pro veterinární praxi, dodávky či zmrzlinového stoje. Bylo také financováno vybavení pro penziony, architektonické ateliéry, fotografická studia a mnoho dalších provozoven.

Dotaci lze čerpat výhradně prostřednictvím místně příslušné místní akční skupiny (zkráceně MAS), v případě obce Dlouhá Lhota a jeho okolí je to **MAS Boleslavsko** se sídlem v Bakově na Jizerou. Zájemci mohou využít ke konzultacím svých projektových záměrů či přípravě žádostí o dotaci bezplatné poradenství, které místní akční skupina poskytuje.

Nejbližší příležitost pro podání žádostí o dotaci bude v **březnu tohoto roku**, kdy MAS Boleslavsko plánuje vyhlášení výzvy pro podávání žádostí o dotaci z Programu rozvoje venkova v opatření Podpora podnikání na venkově.

Kromě výše zmíněné výzvy bude MAS Boleslavsko v únoru tohoto roku v Programu rozvoje venkova vyhlášovat také výzvu na Rozvoj a modernizaci zemědělských podniků.

Bližší informace a odpovědi na své dotazy můžete získat na info@mas-boleslavsko.cz nebo telefonním čísle **702 097 109**, případně na webových stránkách www.mas-boleslavsko.cz.

Ing. Věra Marečková
projektová manažerka
MAS Boleslavsko